
             

 

Entraînement 1 Calcule en respectant la priorité des parenthèses 

    ( 4    5  )   +  6  

=     …………     +  ………   

=   …………… 

     4     ( 5  +  6 )   

=   ……   ………… 

=   …………… 

      ( 9    2  )  +  8   

=      …………    + ………   

=      …………… 

     9   (  2  + 8   )    

=   ……   ………… 

 =  …………… 

 ( 4   5  )  +  6      4   ( 5  +  6 )  ( 9  2  )  +  8  ………   9   ( 2  +  8 ) 

    ( 5    5 )  – 4  

= 

= 

     5   (  5 – 4 )   

= 

= 

     (  8  6 )  – 3  

=    

= 

   8   ( 6   –  3 )   

=    

= 

 ( 5  5  )  – 4   ………   5   (  5 – 4  )  (  8   6  ) -  3   ………   8   (  6  –  3  ) 
 

Entraînement 2 Calcule en respectant la priorité des parenthèses 

     10   +   (  4  2  ) 

=   …………  +   ………   

=  …………… 

   (  10   +   4  )    2   

=   …………   ………… 

=   …………… 

       7    +   (  3  7 )  

=   …………  +   ………   

=  …………… 

    (  7    +   3 )   7  

=   …………  +   ………   

=  …………… 

10   +   (  4  2  ) ……… (  10   +   4  )    2 7    +   (  3  7 ) ……… (  7    +   3 )   7 

1  +   ( 8  5 ) 

= 

= 

     ( 1  +  8 )   5    

= 

= 

    23   –   ( 3  5 )  

=    

= 

  ( 23   –   3 )  5  

=    

= 

1 +  ( 8  5 ) ……… ( 1  +  8 )   5   23   –   ( 3  5 ) ……… ( 23   –   3 )  5 
 

Entraînement 3 Calcule en respectant la priorité des parenthèses 

    ( 3  5 ) +  3  

=  

=    

   20  –   ( 5   3 ) 

=  

=   

   10   ( 5  +  7 )   

=  

=    

  ( 8  –  1 )   9  

=  

=   

  ( 8   +  2 )  3   

=  

= 

   (  15   +   0 )  3 

=  

=  

     2   ( 12  –  8 )   

=     

=    

    9  ( 7  - 1 )      

=   

= 

     ( 3  5 )  + ( 7  2 )  

=   

= 

    7   ( 5   –   5 )    

=  

= 

      ( 2    11 )  +  8  

=     

=    

   (  9  10 ) – ( 10  5 )   

=   

= 

 

Fiche …… 
Connaissance des nombres 

Prio3 
Calculs avec parenthèses  


